

冬季来临, 疾控专家最新解读——

老年人为何要积极接种新冠疫苗

□ 本报记者 仲崇山

国务院联防联控机制综合组近日发布的进一步优化疫情防控20条措施中提出,要“有序推进新冠病毒疫苗接种”“加快提高疫苗加强免疫接种覆盖率,特别是老年人加强免疫接种覆盖率”。

为什么老年人更要积极接种新冠疫苗? 汪志国说,相对于年轻人,老年人免疫功能弱,多有高血压、糖尿病、脂肪肝等基础疾病,一旦发生感染,重症和死亡风险明显增加。

为什么老年人更要积极接种新冠疫苗? 汪志国说,相对于年轻人,老年人免疫功能弱,多有高血压、糖尿病、脂肪肝等基础疾病,一旦发生感染,重症和死亡风险明显增加。

除了老年人,还有哪些人群需要积极接种新冠疫苗? 汪志国说,目前这款新的雾化吸入式新冠疫苗,仅用于加强免疫接种,暂不用于基础免疫接种。

一些老年人担心,年纪大、体质弱,接种疫苗后反应会不会更严重? 汪志

国说,不会的,请老年朋友不要相信网络传言或错误信息。我国目前使用的新冠病毒疫苗,均开展了包括老年人在内的全人群临床试验,具有良好的安全性。



15日,南京旅游职业学院2022专业文化节拉开帷幕,各院系师生拿出“看家本领”,花式秀技能,尽展职业风采。图为烹饪与营养学院学生正在展示各种特色菜品。 本报记者 余萍 摄

11部小剧场精品剧目“云端”亮相

本报讯(记者 王慧)11月17日,由江苏省文化和旅游厅主办的江苏省小剧场精品剧目线上展演启幕。

《金粉世家》、中篇评弹《钱学森》、话剧《长江路·代号1800》、沉浸式话剧《织梦运河》、话剧《生活在天上》、昆曲《乘月》、儿童剧《老虎断案》、木偶剧《抗战小英雄》、锡剧音乐剧《永远的华罗庚》、话剧《躲好时光》、儿童歌舞剧《恐龙的宝藏》。

江苏消保委上线消费投诉公示系统

本报讯(记者 洪叶 许海燕)11月16日,江苏省消保委消费投诉信息公示系统正式上线,这也是目前省级首家消费投诉信息公示系统。

该系统由消费投诉信息指数评分、消费投诉基本信息公示、企业曝光台、消费资讯四个模块构成,对已完结消费投诉的投诉时间、商品服务类型、投诉详细信息等公示,将问题晒出来,对拒不配合工作或者涉嫌违法违规的企业定期选择公示以滚动方式呈现。

江苏内河船舶手机导航系统开通

本报讯(记者 梅剑飞 田墨池)11月16日,江苏内河船舶手机导航系统开通仪式在扬州施桥船闸举行,标志着全国首个内河船舶手机导航系统正式启用。

省交通运输厅港航事业发展中心主任陈胜武表示,基于电子航道图与北斗导航系统开发的内河船舶导航手机APP,能够及时提供航行信息,降低航行成本,减少船舶碰撞等事故,同时,帮助航运企业和船员了解航道等级、航道尺度、通航能力,合理规划航行路线,提高全省内河航道基础设施服务能力。

江苏首趟商品车中欧班列开出

本报讯(记者 梅剑飞 田墨池)11月15日,江苏首趟商品车铁路运输专用车中欧班列,满载261台中国自主品牌商品车,从南京尧化门铁路货场缓缓驶出。

力更大,适装车型更广,运输稳定性和安全性也更有保障。“依托我省中欧班列通道优势,此趟商品车铁路运输专用车中欧班列,相较海运时效提升一倍,相对班列普通集装箱运输增加超74%,切实提高商品车运输效率,降低车企综合运输成本,提升中欧班列(江苏号)运行质效。”

中国天文学会百年纪念大会在宁举行

本报讯(记者 蔡姝雯)11月16日,中国天文学会成立百年纪念大会在南京举行。

中国天文学会于1922年10月30日成立于北京,1932年迁至南京,1935年加入国际天文学联合会,1950年起设于中科院紫金山天文台。经过百年发展,中国天文学会目前拥有“天文院士”19人,单位会员35个、个人会员3000余人,国际天文学联合会会员556人。

种粮夺高产, 无需再“抢水”

□ 通讯员 乔杰 顾锡荣 卞清源 本报记者 张晨

宝应县夏集镇潼口村种粮大户赵玉平家的200多亩水稻这两天开镰收割,机器轰鸣,稻香四溢,田间地头一片繁忙。

和持续干旱。水灌得及时,稻子也长得好,今年估计亩产近1400斤。“看着刚收下的稻谷在车厢里堆成小山包,赵玉平脸上满是丰收的喜悦。

缝衔接。去年,夏集镇共2.06万亩土地被列入高标准农田建设项目,不少村实现了高标准农田全覆盖。“现在田间路修好了,收割时所有机械都能开进田里。再加上灌溉设施建到了田头,我们终于告别了夜里起来‘抢水’的日子。”赵玉平说。

记者了解到,去年以来,宝应县共投入资金5000余万元,建成了早涝保收、高产稳产的高标准农田2.9万亩,全县多地实现了“路相通、渠相连、田成块”,收割机开进稻田,与运输车无

苗栽插后,因为杂草及淤泥导致灌溉渠水流量不够,上游的村民为争水在田里打上“坝头”,下游的田里就流不进半滴水。为了保证自家5亩秧苗能“喝”到水,仲跻苗以前要半夜起来“抢水”,最多时一共借了5台抽水机抽水,因此,他也没少跟乡亲们吵架。

“没种过田的人不会了解这种‘苦’,往年秧栽下去,半夜都要到田里查看好几次,大家都怕水被‘截’了。”仲跻苗介绍道,“现在好了,高标准农田建好后,40泵变成了80泵,灌溉渠变成了水泥渠。”

苏州宿迁南北结对共建共融共赢跑出加速度

苏宿“1+5”共建园区再签约15个产业项目

11月9日,苏州宿迁结对共建工作交流会暨苏宿工业园区联合协调理事会第六次会议在宿迁召开,苏州宿迁“1+5”共建园区产业项目签约暨开工仪式同时举行。

市场前景、预期效益好。15个签约项目计划总投资181亿元,预计年产值201亿元,来自苏州的项目8个,占比53%,计划总投资120亿元,占比67%;苏宿工业园区的6个签约项目计划总投资42亿元。14个开工项目计划总投资117亿元,预计年产值142亿元,来自苏州的项目8个,占比57%;苏宿工业园区的5个开工项目,计划总投资39.4亿元。

力,更为全省产业布局优化和南北产业链联动发展、协同创新作出贡献。

近年来,苏州按照党中央和省决策部署,全方位深化南北挂钩合作,支持企业积极融入新发展格局,大力布局苏宿工业园区等南北共建园区,以实际行动落实省内全域一体化、推进区域协调发展。

苏宿工业园区一直秉承亲商爱商理念,用心用情做好“无处不在、无事不扰”帮办服务,努力为企业发展提供支持、打造优质的营商环境,努力帮助项目早建设、早竣工、早投产、早达效。高质量发展的共建园区,既为苏州产业转型升级腾出了发展空间,提供了优质承载地,又为宿迁发展注入强劲赶超动

共建园区以占全市0.82%的土地,完成4.5%的全社会固定资产投资,6%的一般公共预算收入,7.4%的规模以上工业销售收入、10%的规模以上工业增加值。苏宿工业园区在全省共建园区考核中蝉联第一,吴江汾湖工业园区、常熟浒墅工业园区在省特色园区考核中包揽前两名;合作领域进一步拓展。在教育、卫生、科技、金融、农业等领域开展全方位、立体化合作,共建园区产业基金创设设立,首批南北共建科创飞地挂牌运营。

未来,苏州宿迁将大力推动“1+5”共建园区联动发展,在共建园区的“点上”持续发力,在产业链的“线上”协同融合,在社会事业合作的“面上”深化拓展,为全省南北联动发展、实现共同富裕闯出新路径、积累新经验。黄江苏 周立

徐州市云龙区:“四力倍增”强基础 健康服务促提升

今年以来,徐州市云龙区立足健全基本公共服务体系,提高公共服务水平,有效推动基层党建全域提升、全面增效。该区东苑社区卫生服务中心认真学习宣传贯彻党的二十大精神,以实施基层党组织“四力倍增”计划为抓手,将党建深度融入到医院各项工作中,促进党组织服务功能、党员干部服务水平、群众满意度“三提升”。

员之家”标志牌;一个包含党旗、党徽入党誓词、支部基本任务、党员权利等内容的综合柜;一个用来摆放支部、党员学习书籍的书架;采取“规定动作+自选动作”打造“主题党日+N”新模式,内容包括党员廉政警示教育、志愿服务、健康宣教等方面,不断丰富支部主题党日活动内涵。

群众健康的生动实践。构建“技术+内容+平台”的多元化立体教育培训体系,激发党员干部干事创业、争先创优的热情。

争当“健康先锋”,着力实现治理力倍增。中心支部与社区党组织建立互帮互助的有效机制,助力社区治理。投入110万元建设体医融合工作站和慢病管理中心,采取“体医融合”、门诊诊疗、住院患者治疗、9个家庭医生团队入户宣传、儿童预防接种开展点单式签约五种方法,对重点人群提供个性化服务;通过深入社区对体医融合管理的慢性病患者进行跟踪随访,通过电话回访社区居民对签约履约的质量进行反馈。选聘“党员中心户”,参与慢病俱乐部、健康讲座等活动,构建“一户

带一片,多片带整体”的工作格局。

提升“人本服务”,着力实现凝聚力倍增。该中心组建党员志愿者服务队,结合“敢为善为、务实落实”作风大提升行动,深化“我为群众办实事”医疗健康服务活动,持续提升服务群众的能力。在文明城市创建中,该中心采取“一日多清”,不间断巡查和日督导的方式,组织开展环境卫生整治工作,打造优美就医环境和优良就医秩序,今年5月被评为“江苏省文明单位”。专门成立党员先锋队、青年突击队,投入疫情防控一线,全面参与核酸采集、流调溯源、人员接驳等工作,截至目前,该中心共采集核酸811904人次。陆化勇 易建红

邗江区竹西街道竹西社区:

廉洁清风润心田 初心守廉促发展

“孩子,这是你踏入工作的第一年,你考上了公务员妈妈很自豪,作为党员,作为母亲,我想更重要的是提醒你在今后的职业生涯中,要廉洁自律、克己奉公。”扬州市邗江区竹西街道竹西社区党员王阿妮认真地读着写给女儿的家书。在社区“学党史扬清风,传家风促廉洁”的活动中,20多名党员给自己的子女手写廉洁家书。清正廉洁是中国共产党人的内在价值追求,2022年竹西街道竹西社区开展了多种多样的廉洁教育活动:“廉洁窗花剪出浓浓‘廉’味”、“绘廉洁家风,扬清风正气”、“手绘清风,尽‘扇’尽美”、通过“清风邗城”微信公众号,签订线上廉政承诺书等等,竹西社区坚持将“廉洁”贯穿于工作中,将“廉洁”作为思想教育的重中之重。

干部要始终保持高尚精神追求和健康生活情趣,自觉抵制关系学、厚黑学,坚决反对圈子文化、码头文化。竹西社区通过“微平台+党员之家+系列活动”形式,线上开设“纪法讲堂”和“廉润初心”专栏内容,普及纪法知识,线下组织党风廉政教育、民主生活会等活动,联合妇联开展“初心廉语”“清风传家”等系列活动,以线上线下相结合的方式,全方位地持续提醒党员干部牢记初心守廉洁,砥砺前行为居民。

“万物得其本者生,百事得其道者成。”党员干部有了坚定理想信念,才能经得住各种考验,拒腐蚀、永不沾。一次冬至,居民为了感谢社区对她的帮助,端来了几碗热气腾腾的饺子,竹西社区纪委书记尹昊在感谢了居民之后,又懂得了居民的理解,把饺子送给了几位独居老人,尹昊说,心意要领,礼不能收,今天吃了几个饺子,下次就会收下其他东西,这样的口子不能开。“为政之道,修身为本。”党员

“见贤思齐焉,见不贤而内自省也。”要坚持警示教育示范引领相结合,以优秀典型带动良好风尚的形成。竹西社区时常在邗江好人馆开展学习观摩活动,以好人事迹勉励自己,无论是捐骨髓救人的市民、还是勇救学生牺牲的老师,抑或是在各自岗位上默默奉献的基层工作者,都是学习典型,党员干部们学有榜样、行有示范、赶有目标,追求美好的品德,在道德境界、勤政为民等方面比学赶超。

文化而润其内,养德以固其本。加强新时代廉洁文化建设,不仅在“当下”发挥作用,更对“未来”潜移默化。竹西社区将持续推进党风廉政建设,让廉洁清风吹拂竹西佳处,不断为提升人民群众获得感、幸福感、安全感作出新的更大贡献。

汪婕 吉晨 李雪声